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az udvarban hátul.

Legújabb a trónörökös há­
zasságáról.

— Saját tudósítónktól. —
Ferenc Ferdinand trónörökös 

úgynevezett házasságáról mindun­
talan kalandos hírek járják be a 
lapokat, melyekben néha van sze­
mernyi igazság, de nagyban és 
egészben merő kombinációk.

Abban a szerencsés helyzet­
ben vagyok, hogy az ügy állásáról 
a legmegbizhatóbb adatokat közöl­
hessem. 1 orrásom ugyanaz, mint a 
melytől a t. szerkesztőség annak 
idején Budapesten a Stefánia há­
zasságáról szóló hirt merítette és 
ehez a forráshoz nem igen fér 
kétség.

Tény az, hogy a trónörökös 
és Chotek grófnő között összeköt­
tetés van és hogy ennek az ősz- 
szeköttetésnek szálat visszamennek 
Frigyes főherceg házába. A trón­
örökös gyakr,n járt hivatalosan, de 
titokban is Pozsonyban és a gróf 
nővel a főhercegi palotán kívül is 
találkozott-

A grófnő családja úgy véli, — 
hogy ezek a különben ártatlan ta­
lálkák az Auban és más helyeken

a hol afőherceger és a grófnőt, 
látták együtt sétálni, a grófnőt 
kompromitálják. A család férfi tag­
jai közül négyen fel is keresték a 
trónörököst és követelték tőle, hogy 
vegye feleségül, szerintök kompro­
mit ált rokonukat, a kinek ezt kü- 
lömben is megígérte és a ki, ha 
nem is királyi sarjadék, de a leg­
előbbkelő származással dicseked 
hetik.

A trónörökös, a ki a grófnőt 
szereti, hajlandó is lett volna a 
felszólításnak engedni, de termé­
szetesen először a királylyal és 
utóbb anyjával, Mária Terézia fő­
hercegnővel kellett érintkezésbe 
lépnie.

Az udvarnál most két párt 
van. Az egyik párt feje Mária Te­
rézia főhercegnő ; ez a párt ellenzi 
a házasság bármely formáját még 
a morganitikusat is.

A másik pán a Chotek csa­
ládból és annak tagjaiból áll — 
köztük az uraikodóház több tagja 
— feltétlenül házasságot követel és 
csak másodsorban megelégszik a 
morganaíikus házassággal.

Ferenc Ferdinánd maga már 
lemondott arról a tervről, hogy a 
grófnőt törvényes feleségévé tegye ;

ezt a király csak a trónról való 
lemondása árán, de esetleg akkor 
sem engedné meg, hogy ez a há­
zasság a monarchia területén köt­
tessék.

Ez a házasság ugyan nem ad 
semmiféle törvényes jogot, a szü­
letendő gyermekek anyjuknak csak 
nevét és nem egyszersmind rang­
ját öröklik.

u felsége a király ehhez sem 
járul és forrásunk szerint azt 
mondta :

„Was Ich nicht weiss, macht 
Mir das Herz nicht heiss !“

Szóval a király ezt a morga- 
naÜKns házasságot egyszerűen nem 
veszi tudomásul és csak titokban 
mehet végbe.

És azt mondja forrásunk, hogy 
igy is is lesz. A trónörökös a leg­
közelebbi napokban vagy legfeljebb 
hetekben valamelyik csehországi kegy­
úri templomban fog Chotek grófnővel 
morganatice és egész csendben egybe­
kelni. Az udvar az esküvőről és a 
házasságról nem vesz tudomást és 
a trónörökössel tovább is mint le­
gény emberrel fog bánni.

Ilyformán a házasság semmi­
képpen sem érinti a főherceg trón­
öröklési jogait, sőt egy későbbi le-

Halottak napjáé.
— Napló töredék. —

Irta : Vántsa György.
Újra ()!...
Lent nyugszol már, lent a sírban 

mélyen cse-desen; hült tutemédet a 
föld hideg göröngyei fedik, sirhalmod 
'elett halkan susog az őszi szél. siri 
lángon igy beszél: csendes légy n 
irök álmád, nezavarja azt a bánat.. 
Álmodj. . . Álmodj csendesen I

Gondolatim mindennap felkeres­
lek ; ha jön a regg : üdvözlőm em- 
éke et, s búcsút mondok, ha jön az 
est ; sebzett szivem soh’ sem feled.. . 
Isten veled 1 . . .

Az idő, mely oly soknak nyujta 
náv vigasztalást, elfeledett engem . 
ejár, mint a homok óra, fájdalmimra 
rt nem ad, ezt suttogja szüntelenül

szeretett, lent a sirban nyugszik mé­
lyen, csendesen . . .

Te kis szoba, boldogságom egy­
kori szép tanyája, miért mondoo azt 
szüntelen, hogy meghalt, elköltözött 
kedvesem ; hiszen most is itt van, itt 
mellettem; halld, ezt susogja: szeret­
lek kedvesem. Lásd, itt pihen keble­
men, hallom szive dobbanását, látom 
szeme ragyogását, érzem lehelletét, 
ajka édenét.... Oh te kedves álom, 
maradj, ne távozz; hagyd élveznem e 
boldogságot, mit a való nem küldhet 
rám ; régi boldogságomról álmodom : 
maradj, oh maradj, nehagyj magamra 
ringass, oh ringass síromig andalító 
karjaidban ! ....

Amott pihen, ah mi régen pihen 
már kedvencz munkája, félben van, 
nincsen a ki tovább folytassa I Hol
van ő ?..........Csitt, csendesen. o;t
alszik, nyugszik édesen; zaj ne le-

meg suttog, karja mozdul ölelésre . . . 
engem keres .. . álmában is reám gon 
dől , .. engem szeret. .. Igen ... oh, 
de mi ez? ajka piheg, szeme bé zárva 
s fején hosszú fehér fátyol, fehér kön 
tös fedi kedves tagjait, nem puha 
ágyon, koporsóban borítja a szemfe- 
dé! ; hiába várom ébredését, többé 
már fel nem kél ..

Kis fiacskám jer keblemre, mond 
miéit sírsz ? - . . nem találtad meg 
a mamát? Jer keblemre, feltalálod 
nálam, mert én látom öt, itt van most 
is, itt mellettem; ezt suttogja, áldó 
lag terjesztve ki karjait ; kis fiacskám 
boldogsága adja meg sírom csendes 
álmait. . .

Halottaknapján, felkeressük a ma 
mát ugye bár? Fel fiacskám, csak 
légy nyugton s töröld le könyeid, — 
őrizd meg kis sziveeskédben mamád 
kedves emlékét, mert öt többé itt e
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gitim és egyenrangú házasság lehe 
tőségét sem zárja ki.

A tudósítás további része ma­
gyarázza a morganatikus házasság 
jogi jelentőségét és eredetét. Ezt 
olvasóink megtalálhatják bármely 
német lexiko than ; sőt röviden a 
Pallas lexikonban is. Ennek a re- 
produktióját tehát feleslegesnek tart­
juk ; ép úgy mint annak a közié 
sét, hogy mi módon képzeli cikk­
író a morganatikus házasságból 
születendő gyermekek — csakis 
királyi kegyelem utján szabályoz­
ható — társadalmi állását.

Á transvaali háború,
Távirati tudósítás. —

Az angol fegyvereknek csak nem 
kedvez a szi-roncse. A burok most 
még számban is erősebbek, lelkesedé 
sok pedig loiraatatlan. Az összes távi 
rátok Londonból érkeznek és igy rész 
ben megbízhatatlanok, de még ezek 
sem merik az angol operáeziókat sze­
rencsések gyanánt feltüntetni.

Mai távirataink a kővetkezők :
London, okt. 31.

A Daily Maily nak jelentik Fok­
városból tegnapi kelettel, a Dunottár 
Castle gőzhajó Duller tábornokkal a 
Tábla-öbölbe érkezett. Duller holnap 
délelőtt szándékozik partra szállni.

Ladysmith, okt. 30.
(Délután fél 6 órakor). (Reuter.) 

White tábornok éjjel valamennyi an­
gol csapattal megtámadta az ellensé 
get, hogy a balszárny mozoghasson 
és több inértföldnyire visszaüzte a 
búrokat, anélkül azonban, hogy az 
ellenséges táborhoz férkőzhetett volna. 
White csapatai azután két zászlóalj 
kivételével visszatértek szállásukra.

halál, most a temetőben pihen csen­
desen ; de ízei lerne itt lebeg felettünk 
örvend ha látja, hogy te híven meg­
őrződ emlékét...

Kis virágok, ti elkényeztetett 
kedvenczek, mily szomorúak vagytok, 
miért e bánat ? miért hervad el egy­
másután szirmaitok, hisz’ mindennap
öntőzgetlek, ápolgatlak titeket.........
Igen ... nincs, a ki veletek csevegjen 
igaz társatok elköltözött, őt sajnál já 
tok ugy-e bár ? mert nincs a ki többé 
gyöngéd kezével, szive édes melegé­
vel ápolgasson titeket ., .

. .. Mindenütt, a hol vagyok, a 
hová megyek, téged látlak ; ha alszom 
álmom tárgya te vagy édesem I Em­
léked oly híven véste magát szivembe 
hogy onnan csak a halál hideg keze

London, okt. 31.
White tábornok egy hivatalos 

távirata szerint Ladysmith mellett 
több óra hosszat tartott a harc. White 
az angolok veszteségét 80—100 em­
berre becsüli és hozzá teszi, hogy a 
burok vesztesége valószínűleg sokkal 
nagyobb.

London, okt. 31.
White tábornoknak a mai csatá­

ról szoló távirata Ladysmithben dél­
után fél öt órakor kelt és igy 
szól:

Az összes itt lévő csapatokat fel 
használtam a szolgálatra szükséges 
őrhad kivételével. A 10. hegyi üteget 
az ir puskásokkal és a glocestorshirei 
ezreddel utasítottam, hogy a dombon 
lévő e'lensé^es hadállást foglalják el, 
hogy balszárnyunkon mozoghassunk, 
A csapatok este 11 órakor vonultak 
ki. Az éj folyamán a lövöldöző üteg 
nek egy pár öszvére néhány ágyúval 
eliramodott. Remélem azonban, hogy 
újra rájuk találunk. Két zászlóalj még 
nem érkezett vissza, de estére vissza­
várjuk. Két hadosztály tábori tüzéi sé­
get és öt zászlóalj gyalogságot kiküld 
tem, hogy a Frenck tábornok vezetése 
alatt álló lovasság segítségével támad 
ják meg azt a hadállást, a melyben 
az ellenség tegnap felállította ágyúit. 
Az ellenség otthagyta hadállását, de 
nagy erővel megtámadta csapatainkat. 
Azt hiszem, hogy azok a csapatok, a 
melyek velem szemben állottak, Jou- 
bert parancsnoksága alá tartoztak. Sok 
ágyujok volt és a számuk is nagynak 
látszott. A mi c apataink mind részt 
vettek a harczban, de nem sikerült az 
ellenség táborához férkőzniük, Veszte­
ségünket nyolcvan— száz emberre 
becsülöm; az ellenség vesztesége való 
szinüleg sokkal nagyobb, mert ágyú­
zásunk, azt hiszem, hatásosabb volt. 
Több órai harcz után visszavontam 
csapataimat, a melyek visszaérkeztek 
a táborba, a nélkül, hogy az ellenség 
nagy csapatokat koncentrált és ágyúi 
messzebb lőnek, mint a mi tábori

törli le. Virágokkal i hintettem be azt 
a halmot, mely testedet fedi, minden­
nap élj ár ogat ok könnyeimmel öntöz- 
getni ezeket . . .

... Ha majd ébred a tavasz, — 
első én leszek, ki a temetőt felkeresve 
sirhahnodra koszorút teszek; koszorút 
melynek minden virága könnyeimtől 
lesz áztatva ...

Legkedvesebb helyem a te sir- 
halmod lesz, hová gyakran ellátogatva 
örök álmod felett virasztok, a virágok 
kai, melyek sírodon viritnak. Csevegve 
elbeszélem, hogy leghöbb óhajtásom: 
hadd pihenjek mentöl előbb én is ott 
lent melletted... Isten veled ... Aludj 
. . , Aludj csendesen....

1*99 november 1.

ágyúink. Most rendelkezésemre áll n§ 
hány hajóágyu, a melyek az ellenség 
ágyúit r iszben elhallgatatták és mint 
remélem, jobbak lesznek az ellenség 
legjobb ágyúinál, a melyekkel a burok 
6000 yardnál távolabbról lövöl­
döznek.

Páris, okt. 30.
Az Eclair szerint egy diák bízott 

ság önkéntes csapatot alakit Trans­
vaal számára.

Montreal, okt. 30.
A kanadai csapatok ma a lakos­

ság nagy lelkesedése mellett Dél-Af­
rikába indult.

London, okt. 31
A Standard nak jelentik Ladys- 

mithből tegnap esti kelettel, hogy az 
angolos azt várták, hogy a burok tá­
madása a centrumot íogja érái, de az 
ellenség visszavonására megváltoztatta 
White tervét. A jobbszárny heves üt­
közetbe keveredett és a centrumnak 
támogatnia kellett. A búrokat azután 
folyton visszaszorították,, mire White 
tábornok elérvén a földerítés czélját, 
szép rendben visszavonult L adys- 
mithbe. A harc vége felé odaérkezett 
egy csapat tengerészkatona a Durban 
előtt veszteglő Powerful hadihajóról, a 
kik nehéz ágyukat hoztak magukkal. 
A negyedik lövés után a burok 40 
fontos ágyúi le voltak szerelve, úgy, 
hogy Ladysmith megszabadult az 
ágyúzás veszedelmétől. Ä burok vité­
zül os kitartóan álltak meg helyüket 
és valószínűleg nagy vesztessógeket 
szenvedtek. A Times-nok az ütközői­
ről szóló jelentéséből kitűnik, hogy a 
közelharcban egy darabnak vissza kel­
lett mennie. Ennek komoly következ­
ményei lettek volna, ha ezt a mozdu­
latot a tábori tüzérség nem fódözi, a 
mely tetemes veszteséget szenvedett. 
Km ágyú egyelőre hasznavehetet­
lenné vált.

POLITIKAI HIKEK.
Törvényjavaslatok a szociális ba­

jok ellen. Darányi Ignáoz földmivelés- 
ügyi miniszter a képviselőházban teg 
nap benyújtott javaslatokon kívül 
még több oly törvényjavaslatot rendez 
mely a szocziális bajok orvoslására 
szolgál. A miniszter törekvése külö­
nösen arra irányul, hogy az alföldi 
munkásokat kivonja a nemzetközi 
szoezialisták befolyása alól s ameny- 
nyire lehetséges, áldozatok árán is 
segítsen a munkások sorsán. Itt em­
lítjük meg, hogy a tegnap benyújtott 
törvényjavaslatokat a főldmivelésügyi 
bizottság november 4-i kén fogja tár­
gyalni s azok az indemnity és men­
telmi ügyek után a kőpviselőház elé 
kerülnek.

A berlini magyar nagykövet kihall­
gatása. A király tegnap délben magán
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kihallgatáson fogadta Szögyén Marieh 
László, berlini magyar nagykövetet, 
a ki Pécsből jött Budapestre. Sző- 
g)ét y Si ó!) Kálmán minisztereinük­
nél is látogatást tett, este pedig hosz 
szabb ideig tartózkodott a szabadelvű 
klubban. A nagykövet Budapestről 
hivatalos ügyben ismét Bécsbe 

megy.

Ä dljnokok kérelme.
— Fővárosi tudósítónktól. —•

A budapesti állami dijnokok kér­
vényt adtak be a képviselőházhoz. A 
két vény irálya dagály os, de tartalma 
elszomoritóan igaz. Tessék elolvasni :

Igen tisztelt Képviseiőház! A 
xillám korszakának lüktető erejétől,, 
fény körétől övezve, halad halad ha­
zánk előre, szép magyar székes-főváro 
sunk mint nemes paripa száguld a 
haladás utján tova, — holt és élő té­
nyezőket sodorva magával ; Ebből őn 
kényt folyik, hogy a mely mértékben 
az általános fejlődés győztesen utat 
tört, — oly arányban változtak idők 
múltán az egyéni életviszonyok szük­
ségletei. Nyüzsögnek-mozognak az 
elemek, „s mi állam munkásai“ egye 
dűl maradiunk el 50 százallékkal az 
egyszerű napszámos 1 frt 50 krnyi 
napi diján alul, a mi sértő reánk nézve 
mert a közvélemény eme dijunk után 
s nem munkánk becse után itól felet­
tünk. Az 1897. évi dijnoktörvény 
(XXIV. t c.) ama becses intézkedé 
séböl, melyből következne, hogy Buda­
pesten 1 évi szolgálat után 1 frt-nál 
több dijunk legyen, eddig mi javulás 
sem keletkezett, — s igaz ugyan, — 
hogy a nyert értesítő nyugdíjra jogo­
sít fel bennünket ámde ennek bírásá­
hoz hosszú szakadatlan szolgálat szük­
ségesbe képzelhető-e, hogy rossz 
élelmezés és hygieniai életviszonyok 
mellett ezt az időt meg is érjük ? 
„Memento Mori“ E tekintetben a tudó 
mány helyes következtetései irányadók 
tehát tisztában vagyunk eme nyugdíj 
értékévei, — tudjuk, hogy az orozva 
támadó betegségek ellen, ahoz, erőt. 
— ellentáiió képességet, a jelenből 
k#ll meritenük ! Alázattal járulunk az 
az igen tisztelt képvkselőház elé! »Sza­
badjon a nemzet színe előtt sajgó so 
beinkre, szenvedésünkre reámutatni, 
orvoslásért esedezvén ! Avagy aecep 
tájhatja e kuitur állata, intelligens 
munkásainak ilyetén silány díjazását é 
Nem e vagyunk e tekintetben már 
rég ott ama ..demaretio-tialis“ vonal 
előtt, ahoi az egyén legelemibb szük­
ségletének fedezhetési megszűnik. A j 
mikor már keserveink, szenvedéseink, 
nzen védéseink, csorbul tig telve azl 
eddig szurogáinmokkaí csititgatott gyo) 
u°r rovr6sára sem vehetünk egy gal 

, Kérjük az igen tisztelt képvi­
selő házat ! Tekintve a hideg sivár tél 
közeledtét, tekintve számos család

álláspontunkat, kegyeskedjék a ma­
gas kormánynál pártolni bennünket, a 
hol is mély tisztelettel az iránt kérel­
mezünk, hogy „bölcs belátás“ szerint 
Budapesten az értesítővel ellátott dij­
nokok fizetése rendeleti utón felemel 
tessék, avagy nekik lakbér címen se­
gély nyujtassék ! Hazafias tisztelettel 
maradunk Budapesten, 1898. évi ok­
tóber hó 25 én. Aláírások.

VIDÉK
Eltűnt gyermekekl Két biharme- 

gyei községből is érkezett tegnap je­
lentés az alispáni hivatalhoz, hogy 
eltűnt gyermekeket köröztessen. Ör 
vendről még a múlt hónap 28-án el­
tűnt egy Lukács Klára ..evezetü 13 
éves gyermek és azóta a szülei min­

iden keresés daczára sem tudtak rájuk 
akadni. Venter községből pedig e hó 
28 án tűnt el két nyolc éves leány 
Argyelán Irén és Darabán Rafilla. 
akiket szintén hiába keresnek.

Kendergyár Komádiában, Komádi 
községben uj kendergyár van alakuló 
ban részvénytársasági alapon. A rész­
vény aláírások érdekében egy Öhl- 
baunr nevű vállalkozó buzgólkodik, a 
ki reméli, hogy a részvények mikama 
rabb mind jegyezve lesznek.

Életmentő urikisasszony-
— Saját tudósítónktól. —

Előkelő urikisasszony hősies cse­
lekedetéről kaptunk hirt. Régi, bihari 
dzsentri család ifjú hajtása a gyö­
nyörű leány, a ki saját élete koczkáz 
tatásával, nemes halálmegvetéssei ro­
hant a legriagyobb veszedelembe, 
hogy egy szegény zsellérember poron 
lyait mentse meg a biztos pusztu­
lástól.

Zathureezky Póiikának hívják a 
bátor hősleikü kisasszonyt, aki Zat­
hureezky Albert hegy-köz-kovácsi 
földesurnak a leánya s akinek a ne­
vét a báli referádákból ismerték ed­
digien.

A minap kora reggel Zathureezky 
PóJika a ház körül foglalatoskodott, 
amint hirtelanében észrevette, hogy a 
kastély átellcnében kigyuiadt Varga 
János földműves embernek a háza. — 
Szempillantás alatt magasan csaptak 
fel a lángok a kis zsuppfödeíü viskó 

1tetején s vastagon gomolygott ki a 
süni, főzete füst az ablakoson. Zathu 
receky Pőiika látta Varga Jánost a 
tűz kitörése előtt negyedórával fele­
ségestül a mezők felé menni s így 
jói tud’a, hogy a barom apró gye one 
küket otthon hagyták a házban, mely 
nek immár mm den eresztéke recsegett 
a tűzben.

A fohérkezü. szép uriláoy u ret­
tentő veszedelem láttája gyorsan haté 
irozott. Anélkül, hney valakit tudatot

volna szándékáról, átrohant az égő 
ház udvarára, s egyenest az ajtónak 
tartott, melyet zárva talált. A feje fő 
lőtt sisteregve, pattogva, suhogva csap 
kodtak a lángok, az udvart fojtó füst 
töltötte meg, s a szobából vérfagyasztó 
sikoltozása hallatszott ki a halálra 
rémült, gyereknépnek.

És Zathureezky Pőiika nem té­
továzott. Vállát nekidöntötte az ajtó­
nak, mire a gyönge alkotmány nagy 
lármával beroppant. A leány elszán­
tan rontott a kis szobába, melynek 
sarkában kétségbeesetten jajveszé- 
kelve kuporodtak meg aVargáékgyer 
mekei. Ott volt a zugban a bölcső is, 
melyben nyugodtan szendergett eery 
pirosképü szőke baba, a háiomhóna- 
pos fiúcska. Fönt a gerendák ijesz‘ 
tőén ropogtak, a kis lakás tele volt 
füsttel, vaksötét volt, s csak pilla 
natokra világosodott meg a fészek- 
ha egy egy lángnyelv az ablakot nyal 
dosta . . .

S ebben « borzasztó helyzetben 
sem veszítette el a hős leány lélek­
jelenlétét, A két nagyobbacska gyerme­
ket felnyalábolta, s kiszaladt velük az 
udvarra, keresztülszökelve a lobogó 
nádtetőn, mely lehullt a küszöb elé. 
Kint csak épen letette a két poron­
tyot, azután futott vissza a halálos ve­
szedelembe, hogy a bölcsőben csecsemőt 
megmentse. Es sikerült az életmentés 
nagyszerű munkája, igazán emberlö- 
lött való erő kifejtése árán.

Az udvaron és a ház körül ez­
alatt nagy tömege gyülekezett az em 
bereknek, kik nem is tudtak arról 
ami a lakásban perezek előtt történt 
Csak azt iátták, hogy a földes ur le­
ánya. a szépséges kiasszony kormo­
sán, izzadtan kimerültén igyekszik ki 
a megmentett gyermekkel az utczára. 
Az egyszerű emberek mélyen megreii 
dűltek a felséges jelenet láttára s 
könnyes szemmel, szinte a lelkesedés 
eksztázisában éljenezték az önfeláldozó 
hős kisasszonyt.

Ezenközben érkezett meg a ve­
szedelem színhelyére Varga .János a 
feleségével. Futva tették meg a bosszú 
utat a mezőről a házuk romjáig. — 
Könyet fakasztó jelenet volt, mikor a 
fiatal asszony haját tépve törte ke­
resztül magát az emberek során és 
úgy zokogott:

— Gyerekeimet ? Agyak ide a gye­
rekeimet ! . . .

És alig bírták visszatartani, 
hogy be ne rohanjon az égő házba, 
melynek padlása már leroskadt.

Ekkor odalépett, eléje Zathu­
reezky Pólika R mosolyogva csillapí­
totta a jó asszonyt, a kit kézen fogva 
elvezetett a szoraszédházba, a hol vidá­
man játszott a két gyerek a gőgicsélő 
hadonászó kis babával.

A földesur leányát őrangyalának 
tekinti most Hegyközkovácsi népe. 
Áldják a jóságos teremtést, a ki a, 
.szegény ember kincséért az életét
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dobta koczkára s a ki bizonyára szőrük, ezer 6s ezer apró láng hirdeti, 
sok könnyet fog még fölszántani éle- hogy akik a hantom alatt pihennek, 
tében. azok emlékét híven megőrzik hozzá­

tartozói, szerettei. A mai napon a 
templomi istentisztelotek, a temető 

SZÍNHÁZ. kápolnájában tartaná) ájtatosság s a
kegyelet napján szokásos kivilágítás 

A mai gyermekek. a következő rendben foly le :
A uyolcz éves kis Pistike megkérdezi 

a papáját :
— Papuskám édes mit csinálnak a szín 

házban ?
— Hát a színpadon játszanak, a bácsik 

és nénik pedig két bárom órán keresztül né­
zik és hallgatják.

= Hallgatják, olyan hosszú ideig ?
— Igen gyermekem.
— No papa most már csakugyan nem 

fér a fejembe, hogy birja ezt ki a mama.

A király házasodik. Tegnap este 
szintársrlatunk drámai szendéjének, 
Fái Flórának hirtelen közbejött beteg­
sége műsorváltozást tett szükségessé 
s igy történ', hogy a szinlapokon jel 
zett „Himfi szerelme“ helyett Tóth 
Kálmán történelmi vigjátéka „A király 
házasodik" került előadásra. Daczára 
annak, hogy e vígjátékot úgyszólván 
minden előkészület nélkül rántották 
elő, az előadás mégis niveaun álló 
volt. Komjáthy, Follinuszné, Lányi 
Irma, Tóth Elek, Rubos, Sziklay egy 
aránt igyekeztek a közönséget az el­
maradt Himfi-előadásért kárpótolni. 
Külön kiemeljük Szabó Irmát, ki Er­
zsébet poetikus szerepében az ő ter­
mészetes bájával, kedvességével nagy 
hatást ért el.

Előkészületek a színháznál. Szín­
társulatunk tagjai most több énekes 
újdonságokra készülnek. Szorgalmasan 
folynak a próbák a „Sulamith“ opera 
és a „Görög rabszolga“ operett elő­
adására, Mind a kettőre teljesen uj 
és korszerű díszletek készülnek. Kö­
zelebb előadására kerül Ninon opera, 
felelevenítik ismét „Hunyadi László“ 
Erkel operáját és készülnek „Trobado- 
ur“-ra is.

Heti műsor : nov. 1-én bérlet 27. szám 
„C“ A rnoln&r gyermekei. Regényes színmű 
5 felvonásban. Irta Rauchpach. Fordította 
Szerdahelyi J.

Csütörtökön, november 2-án, bérlet 28. 
szám „A“ újdonságul először Báránykák. Ze 
néjét szerzetté Varnei Lois.

' Pénteken november 3án bérlet 29. szám 
„B“ másodszor Ugyanez.

Szombaton nov. 4. bérlet 30. szám. „C" 
harmadszor Ugyanez.

Vasárnap november 5. két előadás. Dél 
után 3 órakorfélhelrárakkal Egyptom gyöngye. 
Vig operetté 3 felvonásban. Irta Heltai Jenő- 
Zenéjót szorzotté Forray Miklós. Este 7 és fé" 
órakor bórletszünetben A vörös sapka. Nép 
szinmü 8 felv. Irta Vidor Pál.

ÚJDONSÁGOK, 
i kegyelet napja.

A mai nap a kegyeleté. Akinek 
szerettei nyugosznak künn a teme­
tőben, nem mulasztja el, hogy a meg 
emlékezés e napján koszorút, virágot 
ne tegyen a drága hantokra. Ma meg 
népesül a temetők világa. Friss ko-

Istentiszteletek :
Ma szerdán a rótn. kath. tem­

plomban istentiszteletek lesznek, ame­
lyek a következő sorrendben tartatnak 
meg. Reggel 7 órakor misét tart Ko 
vacs József; nyolez órakor deák mise 
Kilencz órakor nagy misét ős utána 
szentbeszádet tart dr. Wolafka Nán­
dor vái. püspök. Háromnegyed 11 kor 
Molnár Kálmán, fél tizenkettőkor pe 
dig Hamernyik Sándor tart csendes 
misét Délutáa három órakor dr. Wo 
lafka Nándor tartja a litániát.

Körmenet a temetőbe.
Délután fél négykor, a kath. 

templomban tartott litánia után kör­
menet indul a templomból átemelőbe 
Egyházi zászlók alatt ájtatos éneklés 
közben vonul a körmenet a temetőbe 
s a kápolnában a halottakért tartott 
könyörgés után tér vissza a tem 
plomba.

Emlékezés a halottakról.
A körmenet után, délután öt óra 

kor dr. Wolafka Nándor vái. püspök 
plébános tart a rom. kath. templom 
ban alkalmi prédikációt. Utána a ha­
lottakért ájtatosság lesz.

Kivilágítás a temetőben.
A kegyelet napján szokásos kivi­

lágítás délután négy óra után veszi 
kezdetét a róm. kath. temetőben és 
tart este nyolez óráig, Akkor el kell 
oltani a sírokon gyújtott világot. Nyolc 
óra után bezárják a temető kapuját a 
halottak világában újra néma, csendes 
lesz minden.

* A skárlát járványban immár ke­
vesebb számmal fordulnak elő a meg­
betegedések — legalább ezt konsta­
tálták az egészségügyi bizottság teg­
nap délelőtt tartott ülésén. A betegség 
lefolyása sem olyan erős, mint a fel­
lépés idejében, de még a múlt hó első 
felében is volt. Huszonötödiké óta pe 
pedig haláleset sem fordult elő. Igaz 
ugyan, hogy megbetegedések gyak­
ran, csaknem naponként fordulnak elő 
de most már kisebb számmal. Az 
egészségügyi bizottság éppen ezért 
szükségét semlátja annak, hogy jár­
vány bizottsággá alakuljon. Ellenkező­
leg, javasolni fogja a városi tanács­
nak, hogy rendelje el az összes, ed­
dig zárva tartott elemiiskolák dezD- 
floiálását, mert a bizottság legköze­

lebbi ülésében mar javaslatot tesz az 
elemi iskolák megnyitására. Az egész 
ségügyi bizottság ujabbi ülése a jővő 
héten kedden lesz a akkor kitűzik az 
iskolák megnyitásának határnapját. 
Ha a skárlát járvány a bizottság leg­
közelebbi üléséig még inkább eny­
hülni fog akkor tizenötödikére kitűzi 
az összes iskolák megnyitását.

* Az ügyvédi kamara képviselője. A
budapesti jogászkörben tartott Cse- 
megi ünnepélyen a debrcczeni ügyvédi 
kamara is képviselve volt. A kamarát 
Nagy Sándor ügyvéd képviselte.

* Katonák esküje. A Pavillon lak 
tanya előtt ma szerdán reggel nyolc 
órakor tábori mise lesz, amelyet Szőke 
János róm. kath. segédlelkész fog meg 
tartani. A tábori mise után ugyancsak 
ő tartja meg a prédikációt is. A sza­
badég alatt tartandó istentiszteleten 
a helyőrség teljes legénysége és tiszti 
kara részt vesz s az újoncok oz alka­
lommal fogják letenni az esküt.

* Hathatós eszköz. Egy amerikai 
lelkésznek a következő egyszerű mó­
don sikerült elérnie, hogy a hölgyek 
az Istentisztelet alatt kalapjaikat le­
tegyék : Kétségtelen, hogy nem sza­
bad a hölgyektől kérni, hogy Kalap­
jaikét iotegyék : kezdte beszédét, — 
mert könnyen meghűlhetnek. Semmi 
hatás. Az is igaz, folytatta, hogy a 
hölgyek ma úgy fésülködnek, hogy 
kalap nélkül bizony nem valami szé­
pek. Számos fiatal hölgy letette ka­
lapját. De a lelkész folytatta. Főként, 
úgymond, azonban azért nem vetet­
ték le kalapjaikat, mert a legtöbb 
nőnek álbaja van. Ezt már megsokal- 
ták. Az összes hölgyek levetették ka­
lapjaikat.

* Öngyilkos ketekötö segéd. — A
múlt hété i adtunk mir hirt arról, — 
hogy Papp András kefekötő segéd, a 
ki a Csapó kertben Fülöp József mes­
ternél dolgozott, öngyilkossági szán., 
dékból mellbe lőtte magát. A közkór­
házba szállították, ahol szomorú tet­
tére nézve csupán annyi felvilágosí­
tást adott :

— Megutáltam az életet !
Egy hét óta szenved a szeren­

csétlen fiatal ember s mindég jobban 
félt, amit úgy óhajtott : a haláltól. 
Tegnap délután arra kérte az ápolót, 
hogy hívjanak hozzá papot. Kérését 
teljesítették s egy katholikus lelkész, 
ment el betegágyához.

— Tisztelendő ur 1 Nagy szük­
ségem van utolsó perceimben a vi­
gasztalásra — rebegték ajkai — ne 
hagyjon el.

A pap megvigasztalta. Hossza-
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san ott maradt ágya mailett s a hal­
doklót s seats igében része 3 itat te.

A lelkéss távoz is a után magha­
totta a szoba többi betegét, hogy Papp 
Andris imával töltötte utolsó páráéit 

. Egy félóra múlva csendesen örök 
álomra hunyta szénáit.

* Búcsú. Mindazon jó barátaim 
és jó ismerőseimnek, kiktől az idő rö­
vidsége miatt személyesen el nem bú­
csúzhattam ez utón mondok, „Isten 
hozzádot“ Irsai Gusztáv Debrecen 1899 
okt. 31.

* Párbajozó gazdászok. Két gaz- 
dász párbajügyében tartott végtárgya- 
lást tegnap a törvényszék büntető ta­
nácsa Hoffmann biró elnöklésével. — 
Vádlottak Gaü Imre és Stojanovies 
Zoltán debreceni gazdászok, a kik ez 
év február havában kardpárbajt vívtak 
a helybeli tornacsarnokban. A párbaj 
Gaál Imre könnyebb sérülésével vég­
ződött. A törvényszék Gaál Imrét 
nyolc, Stojanovicsot 14 napi állam 
fogházra ítélte. Az ítélet jogerős lett.

* Iparos ifjak dalestélye. A debra 
czeni iparos ifjak ónképző egyesületé 
nek dalköre november 12 én, vasárnap, 
a Margit fürdő dísztermében daleslély, 
rendez. Műsor: Viharban Dürne'tői. 
Biró uram Húsz Lajostól. Völgyi 
rózsa Herme.;től. Fekete szem Lovassy 
tói. Rákóczy Hubertől. A dalestély 
után melyre személyenként 60 kr. a 
belépő dij, tánczvigalom következik.

* Eljegyzés. Ridetzky László va- 
goagyári lakatos jjgyet váltott Du- 
diatzky Kornál leányával— Rózával.

* Váltó hamisító hajdú, Halász Jó­
zsef volt Debrecen városi htjdu váltó
hamisításért került tegnap a törvény 
szék bírái elé. Htlási egy 50 frlra 
kiállított váltót számítolt le az Ipar­
és kereskedelmi banknál, melyen mint 
később kiderült több aláírás hamis 
volt.Vádlottá tegnagi végtárgyul ásó n 
töredelmes vallomást tett, boismerte, 
hogy a váltón levő aláírásokat ő ha­
misította, a miután a törvényszék hat 
havi börtönre ítélte Halász Józsefet.

* Az express gólya. A lakadalom 
is vidám dolog, a keresztelő is vidám 
dolog, de a kettő együtt, egyszerre, 
egy párnál csak a legritkább esetben 
szokott előfordulni. Megcsontosodott 
előítélet, hogy a lakadalomnak egy 
bizonyos időre meg kell előzni a ke­
resztelőt, mert különben az úgyneve­
zett „kedves családi esemény“, úgy­
nevezett „kellemetlen meglepetés -sé 
változik. A jó is csak sorjával jó. 
Vannak azonban kiválasztott kedven- 
czei a sorsnak, a kikre özönével dől 
az áldás. Ilyen boldog férfiú. az az 
eszéki paraszt legény is, a ki tegnap 
vezette oltár elé bájos aráját. A ba­
jos arán már az esküvőn olyan tü

netek jelenkezlek, hogy a lakadalmi 
ebédre sürgősen meg kellett invitálni 
ama barátságos anyókát is, akinek 
rendszerint csak a keresztelők előtt 
„ut szerepe. Egy órával az esküvő 
után már meg is lehetett nyugtatni a 
násznépet, hogy „anya és gyermek a 
körülményekhez képest kitünően ér­
zik magukat.“ A „körülmények“ .ü- 
iönben éppenséggel nem vették el á 
násznép kedvét, sőt még a szédítő 
gyorsasággal boldog apává avanzsált 
eoldog ifjú férjét sem. A Lakodalmat 
íibővitettók a keresztelővel, folyt a 
3or, zengett a nóta, tartott a tánc 
íivilágos kiviradtig. Csak az ifjú pár 
nem vehetett részi a iakzi mulatságá­
ban. Azoknak — ringatni kellett.

* Esküvő Tóth Sámuel mü aszta
os okt, hó 29-én \ ezette oltárhoz
Medgyaszai Erzsikét.

* Ki akarja a Zongora és hangszer 
készítést megtanulni ? Egy fiatal ember 
a ki már legalább egy évig az aszta 
los mesterséget tanulta felvétetik 
Schmidt S. zongora és hangszer ké­
szítőnél tanoncnak.

* A korai megvénülés megelőzése, 
már régen foglalkoztatja az orvosokat 
Legújabban egy külföldi orvos (Mül­
ler) behatóan foglkozik azzal az érde­
kes tárgygyai és nem lehetetlen, hogy 
most már mások figyelnie is e kérdés 
felé fog fordulni. Ha az ember ki 
akarja kerülni a korai megvénülést, 
jól teszi, ha két dolgot tart szemelőtt 
munkát és mértékletességet. Rendes s 
ha lehet hosszabb ideig tartó mozgás 
Oerlet-fóle kúra, lovaglás, evezés, ke­
rékpározás, továbbá rendszeres mély 
be és erőteljes kilélegzés heteken, hó 
napokon, sőt éveken át. Heteokint 
egy nap hosszabb sétára fordítandó, 
évenkint egyszer vagy kétszer vagy 
kétszer nagyobb hegyi túra teendő. 
Különösen arra kell ügyelni, hogy a 
tétlenséget ne erősebb mozgás váltsa 
fel, az átmenet legyen lassú, á moz­
gás alkalmával pedig a nagyobb meg 
erőltetés kerülendő. — Korlátozni kell 
az evést, de különösen az 50 életév 
után van szükség, mert ilyenkor csők 
ken az emésztő képesség Szeszes ita 
lal való gyakori visszaélés aláássa 
testi és szellemi képességeinket. A 
dohányzás többnyire nem árt, de egyes 
esetekben mégis megárthat. Kissé kü­
lönösnek tetszik az a kívánság, hogy 
az alvás tekintetében is mértéket kei 
tartani. A hosszú alvás, véleményünk 
szerint, nemjár a korral,! tudjuk, hogy 
az öregek alvási szükséglete csökken 
50 évnél idősebb embernek 6—7 órai 
alvás (néha 5 óra is) elég. Korai föl 
kelés föltétien szükséges az energia 
fentartása czéljából. Gondot kell fordi 
tani a szellemi tétlenség előmozdítják 
a korai vénülést. Ezzel szükséges 
hogy oly emberek, kik előbbi tévé 
kenységüket abba hagyták, keressenek 
valámi foglalkozást, melyben örömet 
találnak, s a mely érdeklődésüket éb­
ren tudja tartani.

* A kinek női és gyermek felöltőre 
van szüksége, ne mulassza el fölkeresni
Rózsa Lajos áruházát, Debreczen kis- 
templom bazár, ahol most meglepő 
olcsó és szabott árakon lehet vásárolni.

TÁVIRATOK.
A burok újabb diadala.

London, okt. 31. (A Debroczeni 
Újság ered. táv.) A kormány által 
közzétett hivatalos jelentés szerint a 
burok Ladysmithnól két angol zászló 
aljat, hat ágyút, negyvenkét tisztet és 
egy újságírót elfogtak, E hirt mag 
White tábornok sürgönyözte mei 
Londonba. Jelentésében kétségbeesel" 
ten jelzi, hogy minden tettéért felelni,
(fog, de helyzete immár tarthatatlan.

Tüntető ifjúság
Budapest, (Debreceni Újság ered. 

táv.) Az egyetemi ifjúság, ma a „je - 
len“ ügyében újra tüntetést r endezett 
Barabás képviselő lakása elé vonult, 
aki az ovácziót. megköszönte. Az ifjú­
ság ezután csendben eloszlott.

A mocsai kínzás.
Budapest, október 31. (A D ibre- 

czeni Újság eredeti távirata.) A mo­
csai kínzás ügyében a fegyelmi vá 
asztmány Szabó szolgabirót és Szabó 
számvevőt hivatalvesztésre ítélte. Ezen 
felül lesz még a bünfenyitő végtárgya 
ás nov. 7-én.

Királysértö oláh legény.
Budapest, okt. 31 (A Debreezeni 

Jjság ered táv.) Krassó-Szörényben, 
Zabáé községben is megülték tavaly 
a király születése napját, mint min­
den évben. A korcsmában együtt ült 
este a biró, a jegyző, a tanító s a 
öbbi községi , notabiütás, a tanító tósz- 

„ot mondott Ö Felségére s lelkes él­
jennel zúgott rá az asztaltársaság. Da 
olakünn az ivóban sötéten ült Zsúp 
Antal oláh legény, besorozták a csá­
szár katonájának, igaz, hogy csak kőt 
hónapra póttartalékosnak, de ezt is 
sokallot’a. Elég az hozzá, hogy a mi­
kor a jegyző megkérdezte tőle: „Hát 
kend nem élteti „ a királyt ?“ dühös 
szitokra fakadt 0 felsége ellen. Ezért 
állott ma Zsúp Antal a büntetőtör • 
vényszék előtt, közlegény! uniformis­
ban jelent nng a bíróságnál, mely a 
vádlott müvcletlenségére való tekintettel 
csak tizennégy napi fogságót rótt a 
királysértőre.

Párbaj újságíró és színész között.
i Budapest: (Debreceni Újság e*ed. 
táv.) A Fodor Rákosi-fóle vívóterem­
ben ma kardpárbaj volt egy újságíró 
és egy színész között. Fényes László, 
'a „Reggeli Újság“ szerkesztője és
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Gyenes László, a nemzeti színház 
tagja álltak egymással szemben, mint 
ellenfelek. A párviadal előzménye az 
volt, hogy Gyenes László az egyik 
Kérepesi-uti vendéglőben talán fölhá- 
torcdósában, hogy a kritikusok nem 
6t tartják a világ legnagyobb művé­
szének, becemérőleg nyilatkozott az 
újságírókról általában. Fényes levelet 
irt Gvenesnpk. n molnkn« _

DEBRECZENI ÚJSÁG

követett el. Az esetet ma reggel je 
lentették be a rendőrségnél, a ho 
azonnal msginditották a nyomozást. 
Az eltűnt varróleány személyleirásá; 
a következőkben adja a rendőrség: 
A leány mezőhegyesi születésű 16 
éves középtermetű, telt idomú, arcza 
keiek pirosas, haja barna, szeme fe- 
-kete Ezüstszínű szövetruhát, fekete
KIS ŐS7I I-------IL.JÍ , ,

J89í^ november 1,

újságírókról általában. Fényes levelet k«t« G"- r'.'\aja DarDa> 8zeme fe­in Gyenesnek, a melyben felelősségre kis ösz^kibäto“11 te^hoff^’l^^6
vonta a színészt, felhiván őt boevhmmhnJ .teße[hoff kalapot s
nevezze meg, kiket illetett gyanuíb ?o?jkoldahnV^Fu Í°íd‘ Arczáljak 
tásával Gyenes erre megbízta dr. Petz gy klS foJt helye van*

Sz°™esé«.enség a vérmezén.
részéről lovaglás ügyét rábízta Zemp- TT Bud«pest, október 31. (A Debr 
lém P. Gyulára és Balkay Mibályra UJ8- ered. táv.) Ma reggel a vérmezőn

te«y-\ iul)os “'«»«étlenségto,
«ni r. uyuiara es Balkay Mibályra UJSl
Merni purpalék után a segédek fegy-j euljcs szí rtncsétlenséff tnrt/nt 
veres elégtételadásban egyeztek meg egy as^zonv i , ’ araeJy
töltételek voltak: kardpárbaj, teljeshcín a 7 éke kerül. A szeren- 
bandage végkimeiülésig. A párbaj • tJens^6et eBY tüzértiszt okozta, a 
mint emlitettük, ma délelőtt fél l(j kl Jovával agyon gázolt egy asszon 
rakor folyt le a Fodor-Rákosi vívó- Az eset a követkp?« •

Á,ükuZDép erre Ieugrált a kocsikéi 
félholtra verte Popovot ntr r. król,
az országúton, A törvényszék h®gyt.ák 
ditotta a vizsgálatot. 7 6k mtgin-

Pusztitó tűz. Pelsőnrtn 
jel ismeretlen okból kigyU\*dt“ÍJ11 éJv 
mön faipar részvénytáffasás „\gö' 
epe és nagyobb résíe íe is 

tuz a katolikus templomra A
jedt, melynek födelét elhamv® ftter- 
A toronyban a tűz ,mvaszíotta.
barangol, mely leeuhanl A toíxtta. 8 
en-ékeny. Sok munkás £

érakor folyt 
teremben. A felek kétszer csaptak 
össze, mmdakétszer igen hevesen. Az 
első összecsapásnál Gyenes meglehe­
tősen erős vágást kapott a homlokára.
£ Ve!eixwS^éí megállította a feleket. 
Konstatálták, hogy a párbaj folytat 
nato. A második összecsapás még he- 
vesebb volt, a mikor is Fényes hom­
lokán és kezén sérült meg; mire a
fiit* c bevzun!et!ék- Pá,bí)j után a! 
lelek nem békultek ki. '

A kik Transvaalért meghaltak.
Budapest, október 31. (A Debre 

czeni Újság eredeti távirata.) A Irans 
vsahak függetlenségi harczónak im 
már Euiópában is akadt két sajná- 
latisméltó áldozala. Kuttenbergből — 
Csehország — értesítenek a következő 

megható történetről: Az itteni reális­
kola két hallgatója nagyon lelkesedett 
a burokért. Elhatározták, hogy el­

mennek Transvaalba és beállanak ön- 
kémeseknek. Valemi ürügy alatt Szü- 
leiktől pénzt szereztek - mmdssze lő 
forintot — és ezzel az összeggel sze­
rencsésen eljutottak Becsig. Itt aztán 
elfogyott a pénzük és kénytelenek vol 
tak visszatérni Kuttenbergbe A *7* 
lök természetesen nem valami barát- 
ságosan fogadták a szerencsétlenül 
járt szabedsághőeöket. A két diák ezt 
nagyon szivére vette. Az egyik re vol- 
verlovéssel vetett véget éleiének a

mint emlitettük, ma délelőtt fél rui --------"SJU11 egy asszonyt
le a Fodor-Ráfcosi viyó-(Az eset a következő: Bárenreither

Jánosné házmester neje, reggel nyolc 
ra tájban a vérmezön akart keresz­
tül haladni. A tágas mezőn épen á 

tüzértk gyakorlatoztak. Alig ért az 
asszony a vérmező közepe tájára a 
a mikor hirtelen egy tüzértiszt lovon 
sebes vágtatva rohant feléje és lová­
val elgázolta. A szegény asszony ko­
ponyáját teljesen összezúzta a Jö pat- 
°ja s vértől boriivá eszméletlenül te 

rult el a mezőn. Az orvosok koponya 
*s Wázkódást konsta 

fűznek" L,e eheZ 6Cmmi rFményt sem

Budapesti tőzsde.
Budapest, október 31. (A Debre- ezen, UjS6g eredeti .áviraía ) Bue,

6J4.-2Zarő.ia"8™ »•°7- - Ro»

VEGYES.
Agyonlőtte az apját. Ko=d

3 Kolfáf bf®f * SZŐ1Ök^ őr2é*é* a
bu4 n ÖSÄ %
nap ie a szőlőkben jkrt t ouAv
gyanue a-uko! látót! mozogni Rákiált tott. mire k*

1vó,Vm7iT‘"1 A idejébe hatolt a so-
'‘ur,w,w veget életének a| merte fel az ag^nl/V*^? lkkor is*
ni** «"fe Zéssel több MmástejUfa‘ hetv8n «ve?édes IpZ 0°“* 

megao. A halállal vivődik és ',tle hitán a ™»fagytiásához kevés a remény. " Äkezett 11 ”4™ kefüleli esendői"

aaszt0^Ä6rÄn- tia‘
előtt Ober-AdeubergbSi e»t tef!lai 
kirándulás alkalmával wfifi; vadász‘ Plébános- egy Stammberg^ n"gsec,e' 
rasztal vadászni ment A min? pa- 
iek, a paraszt vuskáid m r!t men-
Ián hordott, véletlenül' etam“ IU‘ 
golyo a p ébános fei6ha e** asajnálatraméllő nan = Jarddo«- A 
Stammberger nediV ^ balt,agyonlőtte magát. 8 ké séllbcMcsébe,i

hogy a90vaVrso“ttleresCpín 'vasutak ''Ják'

ptet Si‘a? m

veeiüíí. egy tüzért,megbaR 
bánás úgy történt, hogy Sí rol)- 
üveg benzint leejtett 1 Ü utas egy 
a tartalmát pedig eev L rT, 6 torí bott és méí? S 5,(.a ,fo,dl‘e do- 
totta. B P.yufaszáí meggyuj-

íngatlanok forgalma.
ZsnzsánT^eUiÍT.lebre Na®

M ^tikvben fog,jtUSZ^
nőid 1162 négyszög öl kaszál löt nnJd Ján József és neje Ry r í Dom* 
2290 írtért. J Ő Juliánnától
Erzsébetjük1 aSrifh neje- tia,ídács 
tjkvben 81Ű5 hrsz abrfC:in,', 7.l.68;"sz-
ffiris "Lién BeL ¥e' zKo,á°‘a
1900 írtért. Bt W Zsuzsánnától

RQfii veszí a debreczeni3961. sztj-kvben 5604. hrsz ;.r,u
homokkerti szőlőből I -»n z a* ^°8lalt Szoloszlai -lánoll jo,ff,.tr,9g Ö'C‘

Eltűnt leány.
Budapest, október 31. (Jt 

(fl)1 uJeág eredeti távirat'?)Ágnes 16 éves csinos „ntlíi' / * 
Templom-nlea T"” '?$**/*» a 
tűnt. Hozzálartozői »..ül \ttZJ 
hogy a fialni Icán- - ,ta(IanakV rí

Lakodalmi dráma. Egy Popov d,,
"ebre- j ti

Pádéi knmrhlh!" '«b« «IH a
Komphoz és mikor a lakodula,7a b»M.. rálőtt a menj

Csarnok.

•WilkMtfgoí .«vony^kTi I ' ------luv/ii y

iiuyosan megsebesült.

A radványi tündér.
— Regény. —

I rta : Than Gyula.
Romomé szemei szikráztak kpZÄfTszori,0,!a ^ eí

6 Ketlek’ Az ingm-ültségtől, a düh-
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tői nem bírt szóhoz jutni. Újra csak 
Komor szólalt meg.

— Türelemmel néztem el ideges 
járás-kelésedet. De legalább szólj vala 
mit. Te akartad, hát tisztázzuk a bely 
zetet. Van valami kifogásod ellene, 
hogy a gyermekemet szeretem és 
hogy húz hozzá a szivem.

— Van I — kiáltotta dühösen 
Hornomé. — Nyolcz esztendeig el tu 
dott nélküled lenni, legyen el most 
is. Nyolez évig te sem néztél feléjük 
sem; elvárom, hogy ne tedd ezután 
sem.

— Tévedésben vagy. Ha már min 
denképen őszinte vallomást kell ten­
nem, hát hallgass meg, elmondok min 
dent. Ahogy téged feleségül vettelek, 
nem szakadt ki szivemből a szeretet 
első feleségem, még kevésbbé a gyer­
mekem iránt. Neon tagadom, hogy 
még azután is megkísértettem, hogy a 
gyermekemhez férkőzzem. Nem az az 
édes apa voltam, a ki gyermekéről le 
tud mondani, de az, a kit azzal, hogy 
gyermekét tőle elszakították, csaknem 
az őrületbe jutott. Az uj férj Dórák 
Géza ügyvéd utamat áilta és hogy a 
gyermekemhez való közeledés lehető 
ségétől is megfosszon, elköltözött in­
nen. Azóta tövis koszorút hordok a 
szivem körül. Szenvedem az elhagyott 
férj, a gyermeki szeretettől megfosz­
tott apa minden gyötrelmeit. Te és a 
kedves leányod nem azon voltatok, 
hogy feledtessétek velem feleségemet 
es gyermekemet,desfítellenkezöleg,min 
den fényetekkel növeltétek lelkem fáj 
dalmát. Szeretettel egyiköíők sem kö­
zeledett felém, betekre, hónapokra el 
hagytatok. Olyankor mindég fokozott 
mértékben ébredt fel bennem az elke­
seredés. Százszor többet gondoltam a 
gyermekemre. Isten a tanúm, hogy 
minden vágyam csak az volt, hogy 
még egyszer órezzem a gyermeki sze­
retet melegét.

Hornomé idegesen járt kelt. Min 
dög meg akarta szakítani a Homor el 
beszólásét, de olyankor férje erősebben 
hangsúlyozta szavait és mintegy 
figyelmeztette vele, hogy meg kell őt 
hallgatnia.

— Isten végtelen kegyelme — 
folytatta szavait Homor — visáza ve­
zette gyermekemet hozzám. Te ugyan 
nem fogod elhinni, de úgy van, a 
hogy mondom. Margit mitsem tudott 
egészen máig arról, hogy én vagyok 
az édes apja. És a hogy ma reggel 
ezt megtudta, sietve jött hozzám. Az 
igaz vonzalom az édes apa iránt fel­
ébredt lelkében, az apai szeretet, 
hosszú nélkülözése után, hatalmasab­
ban nyilatkozott meg. Ezért a szere 
tetért reszkettem, ezért imádkoztam 
nyolcz éven keresztül. Most már tu 
dód, hogy milyen mértékben ragasz­
kodom gyermekemhez és az én hoz­
zám Tudsz mindent . ; . Beszélj . . . 
Mit akarsz ?

— Mit? — szólt keserűen Ho 
morné — azt, hogy nem engedem 
még, hogy az én gyermekem boldog­
sága révén teremtsd meg a tied bol­
dogságát.

— Mire mondod ezt ?
— Arra, hogy Andor Verát sze­

reti és Andort tőle nem szakítha­
tod el.

— Nyilatkozott már Andor ?
— Nem . . . De fog . . .
— Akkor ez felesleges kérdés 

még most. Lehet, hogy Andornak 
eszében sincs, a mit te képzelsz. De 
ettől most eltekinthetünk . . . Akarsz 
még valamit ?

— Azt, hogy én te hozzád men­
tem feleségül, a ki akkor egyedül 
állottái. Én ragaszkodom ahhoz, hogy 
továbbra is tartsd távol magad a le 
ányod ól.

Homor izgatottan fakadt ki :
— Azt akarod ezzel mondani 

hogy tagadjam meg a gyermekemet ? 
Hogy űzzem el magamtól, hogy fojt­
sam el szivemben azt a szeretetet, a 
melyért eddig reszkettem, vágytam, 
óhajtottam ? . . . Soha ! ... Provo­
káltad, hát legyen, kimondom az íté­
letei . . . Jól megértsd . . . Mindazt, 
a mit gyermekem neveltetésében el­
mulasztottam, helyre akarom hozni. A 
szeretetek a melynek melegét nem 
éreztem, most fokozott mértéikben ki 
akarom venni . . . Hogy mindez meg 
történhessék, jogos helyére, az apja 
oldala mellé hozom gyermekemet. 
Jog, igazság és az apai szív parancsa 
szerint itt legalább túlnyomó részben 
övé a vagyon . . . Ebből a meggyőző 
désből, szilárd elhatárezás és szigorú 
végrehajtási szándékból te engem ki 
nem vetkőztetel... Vagy respektálod 
mindezt, vagy nem. Ha igen 1 Meg­
fogom találni a módját annak, hogy 
méltányos legyek veled és leányoddal 
szemben. Ha nem respektálod .... 
Tégy a hogy neked tetszik . . . Nem 
zárom el az utat előtted. Ha az édes 
és mostoha gyermek közt kell válasz­
tanom, megértheted, hogy miért húz 
az elsőhöz a szivem . . . Ezzel végez­
tünk, a többi a te dolgod!

Hömor kalápja után kapott s a 
Verával éppen belépő Andort hirtelen 
karonfogva kiáltotta oda neki :

— Jer velem !
Homor Andorral távozott, Vera 

pedig halványon sietett az idegesség 
tői, dühtől, haragtól egész valójából 
ki kelt édes anyjához.

— Anyukám édes, az égre, mi
történt ?

— Megtagadott! Megtagadott.
— Hát igaz ?
— Igaz ! Csakugyan a gyér 

meke 1 Nem csalódtam. Hozzá vonzza 
a szive. Lelkesedéssel beszél róla. 
Reszket érte.

Hornomé erre hirtelen felemelte 
fejét s mintegy mentő gondolattól 
megkapatva, kiáltotta el magát:

— De nincs elveszítve minden. 
Rajtam a sori . . . Elmentek I - . . 
Bizonyára a leánya után ment 1 Most 
már tudom mit tegyek . . . Lássuk 
hát ki lesz a győztes. Az apa ó, a ki 
a maga boldogságáért, vagy az anya, 
a ki a leánya boldogságáért harool.

— Édes anyuskám, mit szándé­
kozói tenni ?

— Bizd csak rám gyermekem . Ü . 
El kell mennem ... Jer, kisérj el. 
Az első lépest sürgősen meg akarom 
tenni.

Homorúé idegesen készülődött, 
Vera pedig remegve nézte egész való­
jából kikelt édes anyját.

Azalatt Homor messze járt An­
dorral. Még boldogabb volt, hogy 
ezen a jeleneten át esett; de legbol­
dogabb, ha arra gondolt, hogy néhány 
perez múlva újra látni fogja első fele­
ségét s imádásig megszeretett gyer­
mekét.

(Folyt, köv.)

8/inlap.
Ma Szerdán „C:r bérletben.

A MOLNÁR GYERMEKEI
Regényes színmű 5. velv. Irta : Itahucpach. 

Fordította, szerdahelyi J.

Személyek
Eeuiohld Kristóf molnár 
Mária, leánya 
Kunigunda 
Evald, lelkész 
tirüningné, özvegy 
Kenrád, fia 
Roiman, kocsmáros 
Margaréta, neje 
John, sirásó

Piispöky J. 
Szabó J. 
Csiigónyi V. 
Bariba J.
K. Csibaházi E 
Tóth E. 
Szacsvay S.
Kis Irén. 
Szathmáry Á.

Holnap: Báránykák, Operette.

® «äh* *j.
Legjutányosabb árban beszerezhetők

,A.d.ler-féle

Z
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egyedüli gyári raktárában
DEBRECZEMBEN

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében.
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'L női divatkalapok
Tisztelettel van szerencsém a 

n. é. hölgyközönség becses tudo­
mására juttatni, hogy nyolc napi 
Bécsben létem alkalmával
a legújabb és legkényesebb 

ízléseknek
megfelelő párisi modell secessions 
kalapokat, úgyszintén

Sport és gyermekkalapot, színház 
és gyermek kapisonokat

hoztam. A legjobb secessios arcfá- 
tyolokat, a legdusahb és legszebb 
választékban szolgálhatok. Minden 

legszerényebb árban kapható.
Gyászkalapok egy óra alatt ponto­

san kiszolgáltatnak.
A n. é. hölgyközönség párt 

fogását kéri tisztelettel:

Fein Karelin
női kalap divat szalonja Kossuth utca 

25 sz. a rendörfőkapitánysággal szemben, 
az udvarban.

A Nagyerdei téli vendéglő 
helyiségeben 

ma szerdán, november hó l én 
nagy

hurka-estélyt
rendezek.

Kezdete délután 4 ór akor.

Jó sestakerti uj borról j
Szilágyi Ferencz, !

vendéglő kezelő gondoskodik.

Divatos

Hói ruha szóvetek.
»«*■ ■ m- *■*•]» K-t

női ruha itanelkk,
cosmanosi mosó *

veletek.
7

Himalaya téli kendők
olcsó szabott árakon kaphatók :

czégnél DEBRECZEN.

vásárlás!

Vau szerencsém értesíteni a n. é. közönsé­
get, hogy a

Besenc?afcy Kálniún-fcle

RőídfVat, vászon és rövid-ám özlefot
megvettem es a mai naptól a gyárt úrnál is 
olcsóbban árushoni cl.

Tisztelettel.

— alkalmi vétel.

^----' -J- X—A _i Li JLTX, 1-----V
Vászon^ fehérnemű es czipő üzlete, Dcbrtczen. főtér, Bika szálloda óp.nothori

---------------------——--------------------------------------------------- -,r.n »«.wiwwa cpuiciucd.
tűm nem seriéi okos s''entek^övtfkeÄn''h°gy V *» kh<rnt‘«'0 életemet tovább folT 
fl8*8 »/ »lanti jegyzékből meggyőződést szerczheV “ ^Sekélyebbre szállítottam le, miről a t. ki
* véfí* 54 rőf rumbiin»: ..>Í___ ■' vég '/, r>4 róf, rumburgi vászon 

d0 l6f. fumburgi vászon
legfinomabb rumburgi vászon 

» » C-reász vászon
» n Hollandi „

egész vékony szálú ágyneműre való . 
pilon vászon keményi(ellen
IT.liro rím I____ i ,

1 . --- - jvciucij y j toneu
ffarnve1íreg>üua kam,,ka abro8z d darab asztalkendő 

3 méter hosszú 12 dib asztalkendővel 
' .garm'::r Ajour Uv^ abrosz, fehér vagy színes

20— 46 frtig
4.50 
5.— 
5.25 
5.10 
6 50
5.50

1 garnitur Kávén abrosz 6 darab asztalkendővel 
] Z*8 dupla kamuka gradli, 30 röfös ágyneműre ‘való" 
1 darab kamuka párnahuzat . .
f » r dunna r...
1 tu ez at kamuka törülköző
f finom fehér zsebkendő
? » •> n » atlasz széllel
, » egész finom „ rumburgi
1 » férfi gallér, legfinomabb, II. .
» // i> T másodrendű
1 darab férfi ing 80 krtól 1 frt 25 krig,

1.50
9.—

—.80
2.60
3.—
1.20
1.50
2.50 
1.80 
1.20futó szőnyegek 7ét;r ;_T Vagí-T"1,-‘ m 11 1 darüb férfi ing 80 krt7l 1 to25 krig,‘ • ■ • L20 I

logo esőbb árban kapha ók. ° ‘'?í d,sztcrulkozok> agytentök, paplanok, stb. stb. legfinomabb minőségben és I
kg) ide ül Cg bátorkodom azt is közölni, bogy a fentiek következtében

hogy kéfzpérzféííg^árolokan: 'n, , mllyínd ei gél haC okÖ “ aZ°n kelitímes helyzetben lévén,
£01 czjpo 2 forint! 1 feljebb ® „ OK ;
Féifi „ 3,3o Gyermek czipo 2 évig 45—60 krt.

S F(,v ^<rmek pcsz ó czipő nagy választékban”ésSny^ Y'on! ^
Mi lh-n élem? liovvV''' ^ami1, bogy ®z nero Cf?ak Ígéret, de tény is.

*«» magát eil ás - a ’ ‘ " ° '*/x'1 seg nexn mulasztja el a kedvező alkalmat, hogy jó és olcsó áruk-
Mi. (mietíer) jnárrS u Vt'n ía' ll'lblvr? koíön,s®g figje’mét az én bámulatosan olcsó JFífcmrffr
IÄ ile* “**“**•
S ' ^ blCSU 1 ’• ko?-ot;Sv- snv's pártfogásáért teljes tisztelettel

-......... .... ~WJJm «Ä- mm*
• ! : : m .

■-1>-. t• * * - * r - ^ vi'o>'omdá„‘aDatt.


